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fi politikai helyzet bizony­
talansága.

Eltérések a függetlenségi 
pártban.

A miniszterek egymásután sza­
badságra utaznak, a képviselők pe­
dig elszéledtek az ország minden 
részebe. azt hinné az ember, hogy 
a húsvéti ünnepek a politikában is 
teljes szünetet teremtettek. De a 
dolog nem egészen igy all, mert 
Aehrenthal külügyminiszter buda­
pesti utazása nagymérvű bizonyta­
lanságot idézett elő a magyar poli­
tikai körökben. Mindenki érzi, hogy 
már a közeljövő a válság morvát 
rejtheti magában.

Köztudomású, hogy a külügy­
miniszternek Budapesten nem sike­
rült megszüntetni azokat a nao-y 
differenciákat, melyek a katona­
tiszti fizetések emelése és a delegá­
ciók összehívása tekintetében^ a 
magyar kormány és a közös kor­
mány között fennállanak. A füg­
getlenségi párt még mindig nem en­
gedett abból az álláspontjából, hogy 
a katonatiszti fizetések felemelése

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.
! politikai kérdés, mely csak az ösz- 

szes katonai követelések rendezé­
sével együtt oldható meg.

Ennek következtében a magyar 
kormány Aehrenthalnak semmi po­
zitív ígéretet nem tehetett. Szóval, 
a katonatiszti fizetések emelése, 
melyre pedig úgy az udvar, mint 
a közös kormány és az u ztrák 
^ormány nagy súlyt helyeznek, 
sót kőtelező ígéretet is tettek, ma- 

I S'J'or részről még mindig nincs biz- 
I tosvíva. Ez az állapot könnyen vál­

ságra vezethet, mert a közös kor­
mány mindenképpen beakarja vál- 

í í*ni. ígéreteit. Ezt a politikai becsü­
let is kívánja.

A magyar kormány nehéz hely­
zetet a függetlenségi párt egy erős 
frakciója okozta. Ennek a frakció­
nak lel lépését nem szívesen nézi a 
part egy másik jelentékeny töre­
déke, mely attól tart, hogy ez a 
koalíció szétbomlására ós válságra 
vezethet, a mi most, az általános 
választói jog megvalósítása előtt 
nem volna kívánatos.

tinnek a töredéknek ólén áll , 
Miksa Imre képviselő, a ki a párt 
elemeit akarja maga körül egyesi- ; 
teni, hogy a Hollóók és Batthyányók ! 
befolyását ellensúlyozza.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
Debrecen, Fétér, UmpreoM-paJota, ©Stefit- 

udvarban.

Apponyi Albert gróf nem jó 
I ®'^cmmel nézi a Holló-csoport agitá.- 
: c,oját, mely főképp a bank kérdés­

sel es a koalíció megbontására irá- 
j nyúló kísérleteivel csinál folyton 
; nehézségeket a kormánynak, 
í ——
1
í
1 fi darabantok fizetése.

Ma már kiegészítik a darabantoknak 
kijutott tartasd$j részleteivel is az eddig 
közrejutott híreket. Ezek szerint a király a 
Fejérváry rezsim elbocsátott tisztviselői közül 
három kategóriáról kíván gondoskodni.

1- Az első kategóriába azok a tiszt­
viselők tartoznak, akik már a Fejérváry- 
rezsim előtt valamelyik megye szolgálatában 
olyan hosszú ideje állottak, hogy már akkor 
igényük volt nyugdíjra. Ezek a hivatalno­
kok a király magánpénztarából azt a teljes 
fizetésüket és lakáspénzt kapják, melyet a 
Tisza-kormány végén élveztek, rfiindaddig, 
alig meg telelő állami vagy törvényhatósági 
alkalmazáshoz jutnak. Ha valamelyik híva 
íalnok időközben nyugdíjhoz , jut, akkor a, 
nyugdíj összegéi a most biztosított illetmé­
nyekből le lógják számítani.

2. A második kategóriába azok a tiszt­
viselők tartoznak, stíik városi szolgálatban 
állottak már a Fejérváry-rezsim előtt, de. 
nem szereztek igényt a nyugdíjra. Ezek a

VILÁGHÍRŰ borsalino kalapok feketénél
A lélekvesztő.

A nap utolsó sugarai Ömlőitek végig a 
csodaszép Columbia szölőzöld vizén és ra- 
gyogva törtek meg P . . . . palotasorainak 
íves ablakain.

A kompkikötő szélén magas, szökés 
barna, napbarnított, fiatal férfi állott. A gőz- 

várakoz°ff. de hasztalanul, mert már 
«múlt nyolc óra; mindazonáltal nem látszott, 
hogy boszankodnék, sőt inkább arcán mély 
nyugalom, a lelki béke ült, mint derült szemei
«ímuf/xu által nyuJtott nagyszerű látvány 
szemlélésébe merültek. .Valóban — kiáltott 

• — ez Amerika! Az Újvilág, hol az őserőt 
meg nem ölte meg az ember civilizáló keze !*
9 mJ?, , csobogás hallatszott a közelben s 
“ lerfit felzavarta álmaiból; kis csónak úszott 
a part mentében csendesen ; két 6—7 éves, 

jdnem ikreknek látszó fiúcska evezett benne, 
ölt Aa,n-yuánál .Ped'g lányosán halvány nő 
toHav jen P',1en6 kezei nyitott könyvet tar- 
moc ac szemc' nem olvastak benne : messze- 
támnZC ?ár5attak azok, túl valahol a látóha- 
olv Es kedves, szép arca oly szomorú,

y áuatos volt. A férfi meglepetve feledte

szemeit az elbájoló jelenségen.
— Mamácska I — szólt a fiúcskák egyike, 

behúzva evezőjét s a férfira mutatva. — Nézd, 
az a szőke idegen már nem mehet át a gőz- 
komppal. Engedd meg, hogy velünk jöhessen!

A hölgy összerezzenve ébredt fel ábrán­
dozásából és nagy szemeivel körültekintett. 
Arcán bájos zavar volt észrevehető, mint a 
fiúcskához fordulva azt ujjával kedvesen meg­
fenyegette : b

— Nem szabad illetlenkednf, Bob!
A férfi eddig hallgatott, csak ajkai körül 

futkározott valami rakoncátlan, de mégis jó­
ságos mosolygás. Ám n.ost mintegy elra­
gadtatva a gyermeki ártatlanságtól, meg- 
szólamlott:

— Bravó, kis öcsém, bravó; látom, jó 
szived van !

A hölgy a férfira emelte szemeit és 
gyengén elpirult. Úgy tetszett, hogy küzd ön­
magával: majd elhatározottan fordult a férfi 
elé:

A túlsó partra szándékozik ? 
Szándékoztam asszonyom I — felelt 

az, de oly sajátszerü hangon, hogy a rövid­
ség semmikép sem sérthetett

A fiatal nő áthatóan tekintett a férfira: 
arcáról eltűnt a tétovázó kifejezés; talán azt 
gondolhatta: nem lehet rossz ember, kinek 
szemei ily dertis nyugalommal néznek a jelenbe: 
— halkan szólt valamit a fiúcskának, mire a 
csónak a kompkikötő széléhez simult.

— Én a túlsó partra megyek, lépjen a 
csónakba, uram!

A férfi udvariasan meghajolva tett eev 
lépést. ^

— Félek, hogy tolakodónak fog tartani, 
asszonyom, de önzőbb vagyok, hogysem ke­
gyét el ne fogadjam — szólt s a csónakba 
lépve, átvette a fiúcskától az evezőket.

A hölgy egy ideig a könyvbe tekintett, 
majd szemei lassanként ismét a távolba me­
rültek. A férfi szemei résztvevőén csüngtek 
arcán. Azt gondolhatta: e nő boldogtalan

A csónakocska megbillent: egyik fiúcska 
kibukott a folyamba. A merengő felriadt és 
ijedt mozdulatot tett a gyermek után, de » 
férfi, mjg baljával a nőt visszatartá, jobbjával 
már visszaemelte a fiúcskát: Bob volt

A hölgy a kiállóit ijedelem könyein át 
boldogan mosolyogva zárta karjaiba a fiút...
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ítvisefők annak a fizetésnek és lakásdij- 

melyet a Fejérváry-kabmet kormányra 
lépésekor élveztek, ötven százalékát kapják.

3. A harmadik kategóriába azok a 
tisztviselők tartoznak, akiket a Fojórváry- 
Mtoeim alatt neveztek ki. Ezek a király 
a^agánpénztáráből egyezer és mindenkorra 
égy évi teljes fizetősüket kapják.

A király kegyelmi ténye ezek szerint 
kizárólag csak megyei tisztviselőkre vonat­
kozik, tehát nem a Fejérváry-kormány alatt 
kinevezett főispánokra, királyi és miniszteri 
biztosokra is. Az ilyen hivatalnokok száma 
nem túlságos nagy, mert csak kevés vár­
megyében bocsátották el tömegesen a tiszt­
viselőket.

f lembcrgi gyilkosság.
Lengyel diákok tüntetése.

Lemberg, április 15.
Egy nagyobb csoport lengyel 

diák az elmúlt éjjel több ukraini 
rutén intézet épülete előtt tünte­
tett. A tüntetés résztvevőit a rend­
őrség ismételten szétkergette.

Lemberg, április 15.
Ä rutén épületeket egész éjjel csend­

őrök őrizték feltüzött szuronyokkal ős élesre 
megtöltött fegyverekkel. A tüntetőknek egy 
a rendőrséggel való összeütközése alkalmá­
val több ember megsebesült. Lengyel diákok 
a Színház-utcában egy rutén könyvkereske­
dést megtámadtak és teljesen leromboltak. 
Miközben a rendőrség a zavargókat szét­
kergette, egy rendőr lebukott a lóról és 
megsebesült. Végre egy szakasz lovasság 
érkezett, mely a tüntetőket teljesen szét­
oszlatta.

Lemberg, április 15.
Gróf Potoeki helytartó holttestét ma 

délben fogják a kreszovicei családi sírbolt­
ban eltemetni. A temetés iránt óriási rész­
vétel mutatkozik s legalább is húszezerre 
becsülik azoknak a számát, kik a gyász- 
ünnepélyen Kreszoviceben meg fognak je­
lenni. Krakó városa, teljesen kihalt, az is­
kolák és hivatalok zárva vannak, a lakos­

ság kiözönlik Kreszovicebe, ahonnan külön­
vonatok csak a késő délutáni órákban fog­
ják a temetés résztvevőit visszahozni. A 
kormány tagjai a temetés után egyenesen 
Becsbe utaznak.

interpelláció a haza- 
árulókról.

A külügyminiszter nyilat­
kozata.

Nagy György képviselő ma megjelent 
a képviselőházban és az interpellációs könyv­
ben, a képviselőház első ülésére sürgős inter­
pellációt jegyzett be. Aehrenthal báró kül­
ügyminiszter ama nyilatkozata miatt, hogy 
Magyarország politikai életében számos 
oly politikai egyéniség játszik szerepet, 
akik külügyi kormányok fizetett ügy­
nökei.

Arról értesülünk, hogy Nagy György 
követelni fogja a gyanúsítottak megnevezé­
sét, mert addig, amig a gyanúsítottak sze­
mély szerint ki nem szolgáltatnak, a „fize­
tett ügynök“ vádja valamennyi politikusra 
ránehezedik.

Szerzett információk alapján megírhat­
juk, hogy a magyar pártok közt nincs egy 
se, aki valamelyik külső állammal inkor­
rekt összeköttetést tartana fen A kül­
ügyminiszter gyanúja nem terhei lc a ma­
gyar országgyűlés magyar tagjait. Hogy kik 
a vádlottak: arra még az interpelláció előtt 
maga a külügyminiszter fog jelentkezni fel­
világosítással.

VIDÉK.
A mezötelegdi állomás kibőví­

tése. Az államvasutak igazgatósága, tekin­
tettel a forgßlom nagyobbodására, a mezö­
telegdi vasúti állomás kibővítését határozta 
el. Uj épületet emelnek, amire már kihirdet­
ték az árlejtést is.

Hatvan éves szerelmesek. Félre­
értések kikerülése végett előre is kijelent­
jük, hogy nem hatvan év óta tartó szere­
lemről van szó, ami egy kissé sok volna.

— Miképen köszönjem meg ezt, —
uram.

— Semmiképen ; én csak kötelességemet 
teljesítettem. Hiszen tulajdonképen én vagyok 
oka az esetnek, mert a gyermek szórakozását 
más irányba tereltem . . .

A szép asszonyka némán nyujtá kezét a 
férfinak, kinek izmos tenyerében szinte eltűnt 
a kezecske és kissé tovább tartotta tán fogva 
azt, mint illet volna.

— Istenem, többé nem merem őket csó­
nakáztatni . . .

— Sőt ellenkezőleg! Az eset felkeltette 
a gyermekekben az óvatosságot —- és kár 
lenne ezt az óvatosságot gyávasággá alacso­
nyban! 1

Az idegen kedvtelve nézett a fickóra és 
lesimitva nedves haját, vigasztalóig szólt:

— Sebaj, kis fiam: katonadolog!
Majd a hölgyhöz fordulva, mosolyogva 

megjegyezte:
— Igazán inkább öcséinek néztem volna

őket!
A nő elpirult és halkan mondta:

— Mostohájuk vagyok.

— Második édes anyjuk! — javította ki 
a férfi.

Szelíden mosolygott.
— Nagyon merész bók!
A férfi arca hirtelen komoly lett.
— Bókot én még nem mondtam éle­

temben, mert nagyon férfiatlannak tartóm, ha 
férfi a női hiúságra számítva nemcsak, hogy 
bók mögé akarja rejteni szellemességét, hanem 
még ezzel akar az ellenkezőről meggyőzni 1 
Én ugyan nem tartozom a szellemesek közé, 
de legalább nem is színlelem.

A hölgy engesztelőleg nézett a férfi ko­
moly arcába.

— Nem akartam sérteni.
Az idegen elnevette magát.
— Édes Istenem f Hiszen nem is tudna 

megsérteni 1 Csak túlságosan szerény, midőn 
szavaimat bóknak minősiti — szólt és arcára 
visszatért az előbbi derültség.

A kis csónak a túlsó parthoz ért.
Mikor elváltak, mindketten úgy érezték, 

mintha régi-régi ismerősök volnának, bár azt 
sem tudták egymásról, hogy kik-mik — ámde 
tekintetük világosan, szinte kérve mondta: 
ne keresztezzék utaink egymást többé ...

Módi János 65 éves és Szentmiklősi Zsu­
zsámra 62 éves nagyszalontai lakosokról 
beszél a hir. Ez a kát fehérbaju ember kér­
vényt adott be az alispáni irodához, mely­
ben kijelentik, hogy egymás nélkül nem 
élhetnek, házasságot kívánnak kötni de 
„eshetőségek jöhetnek közbe“ e így kérik a 
háromszori kihirdetés elengedését, aunál is 
inkább, mert a kihirdetés — megszégyenítő 
gyanúsításoknak tenné ki őket a nyilvános­
ság előtt. Idillikus, szép dolog, hogy e"y 
fólszázad után fiatal lélekkel, fehér fővel 
frigyre lép egy bácsi és egy anyóka. Elké­
sett, őszi napsütés: szelíd, tiszta, kedves és 
szomorú. De mit jelent vájjon az, ho"v 
eshetőségek jöhetnek közbe?

1; Szerelem. /
2. Fegyelmetlenség?

3. Örökség.
A hivatalos lap mai számának 

ólén ez a hirdetés jelent meg:
O császári és apostoli királyi Fel­

sége méltóztatottlegkegyelmesebben meg­
engedni, hogy József Ferdinánd főherceg 
ezredes ur 6 es. és kir. fensége, a 93. 
számú gyalogezred parancsnoka, saját 
kérelmére, illetmények nélkül, hat hónap 
tartamára szabadságoltassák.

Ezt a királyi elhatározást há­
romféleképpen magyarázzák:

Az egyik szerint a királyi her­
ceg szivét meghódította egy bécsi 
polgár tündér szép leánya, akit 
nőül fog venni és igy szabadságá­
ról vissza sem tér többé állásába.

A másik szerint a királyi her­
ceg katonai felebbvalóival külön­
bözött volna össze s ezért távozik 
állásáról.

A harmadik szerint mind a 
két híresztelés alaptalan. A királyi 
herceg atyja halálával és Wölfling 
Lipótnak a családból való kiválása 
következtében a család fejévé lett 
s át kell vennie az örökséget amely­
hez olaszországi ingatlanok is tar­
toznak. E célból kapta fél évi sza­
badságát, amelyet most már har­
madhete meg is kezdett s amelynek

A férfi ajkain egy kérés lebegett: azt a 
thearózsát, mely a nő dús hajában volt, 
akarta kérni emlékül, azonban gyengesége csak 
pillanatig tartott: szótlanul emelte meg ka­
lapját és szilárd léptekkel gyorsan tűnt el az 
utca-labirintusban.

*
A nap sugarai fürödtek a csodaszép 

Columbia szőlőzöld vizében.
A folyamon büszke vitorlás szedte fel 

horgonyát. A hajó orrán magas, szőkés-barná 
fiatal tengerész állott. Szemei csillogva mé- 
lyedtek a kéklő messzeségbe.

Vidám gyermekháng hallatszott fel a 
folyamról. A hajós áthajolt a mellvéden és 
letekintett: csőnakocska úszott a vizen; hár­
man válának benne: két, majdnem egykorú 
fiúcska ült az evezőknél, a kormánynál pe­
dig fiatal, láhyosan halvány nő merengett.

A hajós egy darabig utána nézett a kis 
csónaknak: majd erőszakosan elfordította arcál 
és ismét a messzeségbe akarta mélyesztenl 
szemeit — de alighanem valami porszemei 
fuhatott a szél belejtik ...

B» Fi

A húsvéti VÁS&r házban Dréher Sírcsarnoka Központi Cipi is Kalapiru-
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leteltével vissza fog térni jelenlegi 
állására.

Tessék választani!

VÁRMEGYE.
Kárpótlás a léghajókatasztrófá 

áldozatainak,
A múlt év junius 22-én 

nagy szerencsétlenséget okozott 
Hajdúböszörményben az az el­
szabadult katonai léghajó, a 
mely a tanyai nép tudatlansága 
következtében, miután égő lám­
pással közeledtek hozzá, fel­
robbant. A robbanás okozta se­
bekbe többen belehaltak, többen 
pedig megnyomorodtak.

a közös katonai kincstár 
ellen a szerencsétlenül jártak 
kártérítési pert indítottak, a 
mely még folyamatban van 
ugyan és kétségtelenül meg is 
fogják nyerni az illetők, de a 
közös hadügyminiszter a per 
eldőlte előtt négyezer korona 
kárpótlást ajánl fel most a sze- 
rencsetlenül jártaknak és hozzá­
tartozóinak,, bárha — a mint a 
leiratban állítja — ezzel nem 
köteles. A mi ez utóbbit illeti, 
azt nem a hadügyminiszter, ha­
nem a magyar bíróság fogja 
eldönteni.

A hadügyminiszter leiratát 
az alispán azzal küldi meg ma 
Hajdúböszörmény polgármeste­
rének, hogy írja össze a sze­
rencsétlenül jártakat és vagyoni 
viszonyaikhoz mérten ossza fel 
közöttük a4000 koronát. A sze­
rencsétlenül jártak — mint ér­
tesülünk — csak kárigényük 
fenntartásával fogadják el \ 
rájuk eső összeget.

Gyűlések a megyeházén. Ma délelőtt
két gyűlést tartanak Hajduvármegye szék* 
házának nagytermében, 8 órakor reggel a 
jegyzők n.yugdijegvesülete, 9 órakor pedig a 
gazdák 50 tagú bizottsága, amelyen a eseléd- 
:akások építése és az építkezési szabalyron- i 
leletnek a tiszti főorvos emberséges módo- 1 
íitása ügyében akarnak állást foglalni.

Véres vitatkozás az utcán. A raun- 
tából hazajóvet találkoztak össze a püspök- 
taaányi alvégen Fazekas Lajos 45 éves és j 
Mill Miklós 32 éves fúldmivesek. Beszéd ! 
iözhen összevesztek, a minek az lett a kö­
vetkezménye, hogy Mill Miklós Fazekast a 
vasvillájával leverte és összeszurkálta. Fa- 
íekas súlyos sérüléseket szenvedett. A vas- 
villás Mill ellen súlyos testisórtésórt megin­
dították az eljárást.

TÁRSAS ÉLET
Mi hát a baja?

Egyik járásbírósághoz beállít egy 
ügyvéd, utána egy jámbor képi! iparos-

forma ember. Az ügyvéd szeles ember 
s mindjárt nagy hévvel kezdi el mondó-
káját, hogy igy, mog amúgy, ő védence 
ügyében valami felvilágosítást kérne. E 
percben nyílik az aj:ő s a belépő hiva­
talszolga valamit súg az ügyvéd fülébe. 
Ez kirohao s útközben visszaszól a bíró­
hoz, hogy végezzen addig a féllel. A 
biró neki fog a hivatalos eljárásnak s 
azt kérdi a téltől:

— Mit akar?
A fél azonban nem sző! semmit. 

A bíró azt hiszi, hogy süket. .
— Mit akar — rival rá újra. 

f A fél csak tovább hallgat s zavar­
tan mosolyog.

— Jánosi — kiált ki a türelmét 
vesztett biró.

A hivatalszolga belép.
— Menjen, hívja be a gyakor­

lók urat.
A joggyakornok ur belép.
— Kökörcsin ur, — kiáltson egy 

borzasztó nagyot
A joggyakornok nagyot sóhajt s 

iszonyú hangon elkiáltja magáti 
— Tűz van 1
A biró rárival, hogy mit akar!
A joggyakornok méltatlankodva 

védi magát, hogy ő csak a biró ur utasí­
tásai szerint járt el.

— Ennek a süket embernek kiált­
son, hogy mit akar ? — lármázott a biró.

A joggyakornok megpróbálta, de a 
fél nem felelt, hanem szenvedő arccal 
^befogta a fülét.

A biró elgondolkozott. Ha ez az 
ember nem süket, akkor bolond.

Atszalajtattak az orvosért, aki átel- 
lenben lakott. Ez megvizsgálta a felet 
s konstatálta róla, hogy nem bolond, 
hanem néma. — Éppen a diagnózis 
végére ért, mikor belépett az ügyvéd.

A biró dühösen támadt rá:
— Hogy hozhat anyakamra olyan 

felet, a ki néma ?
— Nem néma az, uraml 
— Hát akkor bolond 1 
— Nem bolond az, uramj 
— Hát akkor süket 1 
— Nem süket az, uram - 
— Hát akkor mi baja?
— Hát tót az istenadta, s az urak 

Bizonyosan magyarul beszéltek hozzá.

Két emberbarátról.
Jótékony hagyományok.

Ebben a tülekvő, önérdekért 
élő korban mindinkább ritkulnak 
az igazi embérbarátok sorai, a kik 
a jótékonyságot nem hiúságból, fel­
tűnési vi-zketegből gyakorolják, 
hanem lelki szükségből.

Debrecenben a polgárság sorai 
közt is sűrűn akadtak, a kik nem­
csak életükben gyakorolták a jóté­
konyságot, hanem gondoskodtak 
róla, hogy haláluk után is áldó 
szóval emlegessék a nevüket.

Két ilyen polgáremberről kell 
megemlékeznünk most, a kik végső 
akaratukat is a jótékonyság érde­
kében érvényesítették. Nemes lélekre 
valló tettük nem szorul dicséretre. 
Bár követendő példa gyanánt szol­
gálna.

Ez a két, egyszerű, debreceni 
polgár: Jámbor István, volt bizott­
sági tag , és Német József volt vá­
rosi kertész. Nőm a könnyen szer­
zett milliókból, hanem a nehéz 
munkával megkuporgatott vagyon­
kából áldoztak az emberbaráti intéz­
mények re.
. # Jámbor István a siketnémak 
intézetének 500, az ispotály! ref. 
szegényháznak 200, a Kossuth- 
szoborra pedig 100 koronát hagyott. 
Német József a Bercsényi utca 95. 
és 99. sz. a. házait hagyta jótékony 
célra. Két házának vételárát öt 
részre kéri osztani és arányosan 
felosztani a ref. felső leányiskola, 
a tanítói árvaház, a siketnóma in­
tézet, a ref. tanítóképző és a jóté­
kony nőegylet közt, hogy szegény 
sorsú gyermekeket támogassanak 
belőle; külön 400 koronát hagyott 
a ref. egyháznak, hogy szegény 
tanulókat segítsen vele.

Akadjon e két nemeslelkü pol­
gárnak számos követője!

VÁROSHÁZA.
Pályázók az építészi 

állásra.
A városi mérnökségnél meg­

üresedett építészi állásra a kö­
vetkező pályázatok érkeztek : 
Haty Kálmán, aki 17 éve szol­
gálja Debrecen városát, Pavlo- 
vics Károly debreceni műépí­
tész, Szombatby László, Dvor- 
zsák Rezső és Kreybig László 
Budapestről, Borsos József Hód­
mezővásárhely város főmér­
nöke, Sirakó István Bároa, Bát- 
hori István Szombathely, Dózsa 
Kálmán Jászberény, Schlosser 
Sándor Nagyvárad és Varga 
Elemér Székesfehérvár; mind­
annyian okleveles mérnökök, 
illetőleg építészek.

Pályázott még Nagyszent- 
miklósról Gráf János is, de ok­
levele nincsen, tehát a pályá­
zata figyelembe nem jöhet. A 
meghirdetett pályázat tehát 
eredményesnek mondható.

A főispán az ünnepek után 
fogja kinevezni az uj építész­
mérnököt, akire már sürgős 
szüksége volna, a munkával 
amúgy is túlterhelt mérnöki 
hivatalnak.

Debrecen város zárszámadása. A
város múlt évi zárószámadását elkészítette a 
számvevőség és azt Roncsik Lajos főszám­
vevő külön jelentése kíséretében ma ter­
jeszti a tanács elé. A zárszámadás rendkívül 
kedvező, a felesleg az előző évekéhez képest 
rendkívül nagy.

Női-, férfi- s gyermek cipőkben a legszebb tavaszi 
újdonságok nagy választékban .Megérkeztek Glück Ede legnagyobb cipMázába 

Debrecen Kossuth és Piac­
utca sarkán,

a Kistempicmmal szembe
Építkezési, csatornázási, és gépészeti vaeönteménvek gyártásai, 
bármely anyagú gépalkatrészek e.ő.íllitására — gazdasági és ip 
gépek szakszerű javítására — általában minden gé.-i ikutos-, V 
ös miikováos munkák végzésére — legjobba 1 here ífiwn. 
‘©gmunkabiróbb és legolcsóbb is ma .

debreceni Vasöntöde és géplakatossá«”
<*< tövűét végén, a Hadházi-utcában. Telefon 466 sZ *

1 'Sitöutimeh, toprtwk. Jorszivatt uk, Usrtl-, ednrl- községi kábel- 
" 'b gyártásáért «-**■«?.
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Vásárlás köovvre vagy kgSzpáo*te. 
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő „ «emke-uzlet.
O ' v iliodgo ideoyoek tstmege árúi á

Telefon 145.

Megsemmisített közgyűlési ha­
tározat. A városi közgyűlés még a 
múlt évben úgy intézkedett, hogy 
a vadászterületek bérösszegei a 
házipénztárt illessék. Az érdekelt 
utcagazdaságok bírói panasza alap­
ján a közigazgatási bíróság meg­
semmisítette a közgyűlési határoza­
tot és a vadászati bérletet az utca­
gazdaságoknak ítélte, a melyek 
közt a bérösszeget a területarány 
szerint kell felosztani.
'. . Locsolás porolajjal. A mérnöki
hivatal a Peterfián és a Hatvan-utca végén 
a .jövö hónap elején tess próbát a porolajjal 
való öntözéssel. E célra a költségek előle­
gezését kéri.

Nyaralók bérbeadása. A nagyerdei
nyaralók bérletére 14 ajánlat érkezett a 
polgármesteri hivatalhoz. A tanács ma fog 
dönteni az ajánlatok felett.

Vicinális Debrecen—Nagyvá­
rad közt. A várost értesítették a 
Gerster és Török vasútépítő vállal­
kozók, hogy az esetben, ha a vá­
ros a Debrecen—Derecske—Nagy­
varad közt epitendo vasút törzs- 
részvényeiből 80.000 korona értékűt 
jegyez, a következő feltételeket 
hajlandók teljesíteni: Az alakítandó 
h. é. v. részvénytársaság székhelye 
Debrecen lesz; az igazgatóságban 
a város 2 helyet nyer és a vasút a 
Debrecen felé irányított forgalom­
nál semmiféle pótilletéket nem szed­
het. Ha ez a vasút kiépül, akkor 
Debrecen forgalma elveszti a de­
recskéi járást.

Lofkovite Arthur alapítványa, a
városi muzoum legbőkezűbb gyarapítója 
maga az igazgató: Löfkovits Arthur, aki 
nemcsak gazdag adományaival, hanem szép 
alapítványával is megörökítette nevét. Ala­
pítványának most fizette be hatodik rész­
letét.

Az egyenruha szállító kérése. A
hajdú es rendőrlegénysóg egyenruha szállí­
tója, a Szedlák-cég újból kérelmet intézett a 
varoshoz, amelyben kéri a régi indokok alap­
ján, h gy az áremelést a város 1906, 1907 
és 1908. évekre szavazza meg. A cégnek ez 
az ügye két év óta van függőben és a vá­
ros hajlandó is a méltányosság alapján tel­
jesíteni a kérelmet, de a jövőre nézve jó 
lesz a belügyi kormány álláspontjára helyez­
kedni, mert a vállalkozás fogalma és termé­
szete kizárja az ilyen kivételes és utólagos 
áremeléseket.

Szabó Kálmán tanácsnok, dr. Tü­
dős János, Tóth István, Szilágyi 
Imre, Varga Károly tb. tanácsnok 
es Pálfy Gábor, a városi szeszüzlet 
vezetője.

Az ülés elején a választmány 
három tagja letette a törvényben 
előirt esküt, azután elhatározták, 
hogy a névjegyzékeket május 5-től 
2o-ig közszemlére teszik. A felebbe- 
zéseket ez idő alatt írásban kell a 
polgármesterhez benyújtani.

Az összeírás eredménye a kö­
vetkező .* az I. kerületben a Csapó 
részen 862 (807), a Peterfián 916 
(866); a II. kerületben a Hatvan- 
utcán 854 (841), a Piacon 1915 
(1832); a III. kerületben a Varga­
utcán 1349 (1199), a Kossuth-utcán 
998 (940) a választók száma. A sza­
porodás 414.

SZÍNHÁZ.
A duett

fi A próféta“ vasárnapi előadására a budapesti 
Operaház harmadik emeletére betévedt egy vidéki 
paraszt pár. Isten tudja, ki küldötte őket az Opera­
házba, annyi bizonyos, hogy a vak is megláthatta, 
hogy még soha életükben se láttak és hallottak 
hasonló produkciót.

Persze, inkább kíváncsisággal, mint érdeklő­
déssel kisérték at előadást, különösen az asszony 
száj látva bámult le a színpadra.

Amikor aztán Lunardi egy duetba kezdett
* Odóméval, az asszony — jó szegedies tájszólással 
— odasugta az emberének :
• _ ~ csak, ni, te, most meg mán ketten mokonek 1

Mire az ura mélységes meggyőződéssel vilá­
gosította fel:
,,, ,7 Hát nem tudod, ez azir van, hogy barna- 

rább készón lögyenek.

Debrecen választói.
Központi választmányi ülés.

Debrecen város három választó­
kerületének választóit összeírták 
™"r ® küldöttségek. A központi 
választmány, mely tegnap tartotta 
illését, most teszi közszemlére a 
névjegyzékeket.

Az ülésen Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt jelen voltak:

A virágos csónak. Sudermann Her- 
man nem ismeretlen már közönségünk előtt, 
részint szinre hozott, részint könyvben me^- 
j'eleut drámái révén. „A becsülettel kez­
dődött Németországban, nálunk is diadalmas 
pályája, amelynek sikereit öregbítette az 
»Otthon“, majd „Sodorna pusztulása“, „Ke­
resztelő János“, „Móritúri“, „Pillangócsata“ 
növeltek sikerét a tevékeny német dráma­
írónak. A tegnap bemutatott „Virágos csó­
nak“ újabb drámái közül való. Két évvel 
ezelőtt irta, akkor hozta szinre a berlini 
Lessing-Theater is. E müvével saját hazájá­
ban közepes sikert ért el Sudermann 
Herman. Magyarországon sem a fővárosi 
„Magyar Színház “-ban, som nálunk nem 
nyerte meg a közönség rokonszenvét. 
A hosszú lére eresztett, zűrzavaros, — horri- 
bile dictu — négy felvonásos és egy köz- 
játékkal ellátott darabban, jobban mondva 
képek sorozatában, ahol már történhetne 
valami, a személyek minden megmagyaráz­
ható ok nélkül elvonulnak, hogy a cselek­
mény fejlődése rovására indokolatlanul má­
soknak adjanak helyet. A közönség, amelv 
csak bérlőkből állott, kifáradva a hasztalan 
fagyéi ősben, unatkozott. így a színészek­
nek nehéz dolguk volt. Ha mégis

Wodto idéwek tserptge árúi álla»,, 
dóao frissei) kaphatók.

Béért. Do ha a darab újból nem kerül M 
színre, nem a szereplők, hanem a ezciz; 
hibája. zi \

Árkossy pár szerződése. Dacári * 
közönség mélyen gyökerező és minduntalan 
megnyilvánuló szeretőiének, Szabó Irmánál 
a vidéki színészet e tehetséges művésznőié­
nek távoznia kell a sikerek révén reá feiert 
hetlen debreceni színpadtól. Ugyanis, mint 
értesülünk, Szabó Irma férjével iVfeW 
Vilmossal együtt Mezey Béla győri szintár. 
sulatahoz szerződött és már a húsvéti finné 
pék alatt ott bemutatkozik. Első feliéné«! 
ele, érthető érdeklődéssel tekint az ottani 
közönség. Ul

Húsvéti ünnepi előadások. A szín­
házi iroda jelenti: Vasarnap és hétfőn lesz 
alkalma az uj tagoknak a bemutatkozásra 
V aearnap d. u. 3 órakor mérsékelt helyárai'! 
kai a „Császár katonai“, dráma kerül szinre 
melyben uj lesz Krasznai Ernő. a debreceni 
közönség régi ismerőse, este 7 és fél órakor 
a „Vig özvegy“, operette kerül szinre, melv- 
benl orma Zsiga az uj tenorista fog először 
fellépni. Héttőn, husvet másodnapján d u 
3 órakor a „János vitéz“, operette, melyben 
uj lesz lorma Bagó szerepében és Gero 
Ida, a boszorkány szerepében. Este 7 és fél 
órakor a „Varázskeringő“, operette részben 
uj szereposztással. A főszereplők: Lányai 
Zsigmondi, Fehér Olga, Ligeti, Torma, Hor-’ 
váth, Polgár stb.

A Drótostót, Szerdán, f. hó 22-én 
kerül szinre Lehár sikert aratott operettje, 
a Drótostót, melynek teljesen uj betanulása! 
val foglalkozik a társulat. A kiváló operette 
.főszereplői: Zilahyné, Zsigmondi, Morvát, 
Torma, Ligeti. Polgár, Tabán, Győré 
Bérezi stb. 1

Előkészületen A napraforgó, a Cso- 
konai-kör pályázatán nyertes paraszt vígjá­
ték 3 felvonásban; melyben a társulat összes 
tagjai részt vesznek.

elértek valamit, az csak lelkesedésüknek 
tudható be. E tekintetben vezetett Báthori 
Marosa, a ki Thea értelmetlen szerepében te­
hetségének legjavát tárta fel. Méltó partner­
nek bizonyult Bérezi Ernő. Meglepően emel- 
kedett ki s játszotta meg Fred szerepét. 
Külön kell még kiemelni Polgár Sándort, 
az aggastyán hü és sikerült személyesité-

Az Uránusz mai utolsó előadásai­
nak műsora. 1. Korea félsziget. (Látvá­
nyosság.) —- 2. Almabor készítés. (Tanul­
ságos.) — 3. Pénzhamisítók letartóztatása. 
(Dráma.) — 4. Elkésett hivatalnok. (Bohó­
zat.) — 5. Elrabolva cs megmentve. (Dráma.)

6- Művészek a holdban. (Gyönyörű színes 
kép.) — 7. Vendetta. (Olasz vérbosszú.) — 
8. Az uraság cselédje. (Bohózat.) Helyárak, 
mint rendesen. Előadások kezdete este 7, 8 
és 9 órakor. Műsorváltozás fenntartva. Hol­
nap, pénteken nincs előadási Szombaton, 
április hó 18-án este 8 órakor a vásártéri 
nyári Uranus villamos színház ünnepélyes 
megnyitása. Másfél órás előadások. Rendes 
helyárak. Fényes megnyitó műsor 1 Kitűnő 
cigányzenekar. Kényelmes berendezés.

Megtámadott munkás.
Feljelentett szír Aj kólók.

Az cpitő ipari munkások által meg­
kezdett bérharcban, mely már két hét óta 
mindkét részről egyenlő kitartással folyik, 
tegnap sajnálatos esemény történt. A mun­
kások közül néhányat a hosszúra nyúló 
sztrájk türelmetlenné tett, a passzív maga­
tartással felhagytak s a teroriemus vesze­
delmes fegyveréhez nyúltak. Egy munkás 
embernek, aki munkába indult, útját állották, 
— a feljelentés szerint — ruháját óssze- 
szakgatták, revolverét elvették, azután a 
sztrájktanyára vitték. A rendőrség az érde­
keltek kiderítésére a vizsgálatot meg­
indította.

„Petrol Meruda“ Kitűnő haj viz, üvegje A kor. SéO fillér. 
Készül Neruda Nándor gyógyáru kereske­
désében Bpcst, IV., Kossuth Lajos-u. 7.
iÄ£_ Mautner flfréi JÄÄ
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A feljelentés szerint tegnap reggel 
többen kimentek a hadházi útra. Ezen az 
utón kellett Szabó Ferenc kőműves segéd­
nek elhaladni, hogy a Berger-tanyán, Tóth 
István által vállalt építkezésnél munkáját 
megkezdje. Nem sokáig kellett várniok. 
Szsbó Ferenc feltűnt az utón. Egyed ti 1 ha­
ladt. Mikor a munkásokhoz ért, ezek útját 
állották és közrefogták. Először szép szóval 
akarták rábírni a munka abbahagyására, de 
mert célt nem értek, erőszakhoz nyúltak. 
Szabót földre tepertők ős elvették tőle revol­
verét. A lefegyverzett embert azután ma­
gukkal vitték a sztrájktanyára.

Szabó Ferenoz, minelyst tehette, Tóth 
István építészhez, onnan a rendőrségre ment 
B az esetet bejelentette. A vizsgálat nyom­
ban meginiult s a gyanúsított munkásokat 
kihallgatták. V állomásukról ■ jegyzőkönyvet 
vettek lel, melyet még tegnap átküldték az 
ügyészségnek.

CJD0MSAG9K.

fiz öngyilkos mérnök.
Ma lesz a temetése.
Megrendítő dolgok derültek ki 

arról a férfiról, aki kedden déli 1 
órakor öngyilkossági kísérletet kö­
vetett el a Frohner-szállóban. Va­
lósággal a sors üldözöttje volt.

Kiár Andor debreceni bank­
bizományos, akire utolsó levelében 
j,s hivatkozott az öngyilkos, jól 
ösmerte Fráter Zsigmondot. A da­
liás termetű, 36 éves mérnök tö­
rekvő, szorgalmas ember volt, de 
nem volt szerencséje.

Aradon vízvezetéki vállalata 
volt Dömötör Bertalan mérnöktár­
sával, de ez még nem volt elég, 
hogy a jövőjét biztosítsa. Fölfelé 
pályázott a nagyobb vállalatok el- 
nyeréseert, de mindenfelé eredmény 
nélkül. A sikertelen munka, amely 
maga is sok pénzt emésztett föl, 
nagyon elkeserítette.

Újabb vállalatokhoz akart fogni. 
A délmagyarországi leszámítoló 
bank részvénytársasághoz 4000 ko­
ronás váltót nyújtott be, ott azon­
ban elutasították. Ez vógkóp elke­
serítette a sorsüldözött embert és 
kezehe adta a végzetes fegyvert.
, . hiatal felesége kedden este 
nidta meg, hogy mi történt férjó- 
veu Aradról az első vonattal sietett 
jerje betegágyához, mert még nem 
radta hogy meghalt Vele jött 
Dömötör Bertalan mérnök is, a 
8rsa’ azonkívül dr. Zinuer Jenő 

orvos Nyíregyházáról, a rokona.
szörnyű volt a viszontlátás a 

Dalottas kamrában. Mikor a sze- 
asszony a férje holttestét 

™eglatta, ájultan esett össze. A 
euenete8 csapás teljesen megtörte 

y boldogtalant, aki fiatalon lett 
®8 ® éves leánykájával 

h/3' ^ *em0tés a rém. kath. egy-
az szertartása szerint ma délelőtt 

11 órakor lesz.

istentiszteletek. Az égőst, 
nitv. templomban, Nagypénteken d. e. 10 
£ “rV* ta Passió-olvasással egybekötött isten- 
uszteletet Materny Lajos főesperes végzi, az 
istentisztelet után urvacsoraos/.tás lesz. —

,6ÍS0 ??pJ*n d' e- 10 órakor az is- 
tentiszteletat Materny Lajos főé-peres végzi, 
melynek végzetével urvacsoraosztás lesz.
íiSííi 3 Órrzk°r Huf,ák Jónos segódlelkész 
prédikál, — Husvet másod napján d. e. 10
orakor az istentiszteletet Iludák János segéd- 
lelkész végzi. Az istentisztelet után a tem­
plomban közgyűlés lesz. D. u. 3 órakor ima.

* Emlékirat az egyetem ügyé-
, 1Az „egyetemi bizottság tudva­
levőleg 5 tagú küldöttséget bízott 
meg azzal, hogy a debreceni egve- 
tem ügyében a kormányhoz inté­
zendő emlékiratot elkészítsék. E 
bizottság tagjai: Balogh Ferenc ref. 
theologiai tanár, Roncsik Lajos vá­
rosi íoszamvAvő, Koncz Ákos vá­
rosi főlevéltáros, Zolthay Lajos 
muzeumőr és dr. Rácz Lajos ipar- 
n™ara,\ fogai mazó, külön-kűlön 

elkészültek a rájuk bízott feladat­
ta,. Balogh Ferenc a főiskola tör­
ténetet, Zolthay Lajos a város és 
a ref. egyház közti viszonyt, Konez 
Ákos a város kulturális és ember- 
baráli intézményeinek fejlődését és 
a varosnak ez irányban való újabb 
áldozatait, Roncsik Lajos a kultú­
rára hozott áldozatok számadatait
rm°-zJ[jV'°8,a város közgazdasági 
fejlődését es az arra vonatkozó 
adatokat gyűjtötték össze. Ezeknek 
alapján készítette el a kötetnyi em­
lékiratot Koncz Ákos főlevóltáros 
amelyet a napokban fog a tanács 
ele terjeszteni.

. Edel®he]i™-°yulay Lipót gr. Debre- 
oenoen. A debreceni gyermekmenbeiy-bi- 
zottság április 26-án tartja alakuló közgyű­
lését, amelyen részt vesz Edelsheim-Gyulay 
Lipot gróf, a gyermekvédő országos bizott­
ság emöke is, aki 6—7 tagú kísérettel jő 
Debrecenbe. A debreceni menhely-bizottság 
elnöke eddig gróf Dégenfeld József volt, 
aki azonban nem vállalja tovább e tisztsé­
get, amelyre Weszprómy Zoltán főispánt 
fogjak megválasztani.

* Szerencsétlenség a munka 
közben. Munkája közben végzetes 
baleset érte tegnap a Killer-fele 
bútorgyár egyik derék és szorgal­
mas munkását, Vince Lajos asz­
talos segédet. A gyalugépen dol­
gozott s balkeze, vigyázatlansága 
következtében, a kés alá került, 
mely kezefej'ót összemorzsolta. Kü­
lönösen három ujja szenvedett 
súlyos sérülést s annyira össze- 
zuzúdott, hogy azoknak gyors el­
távolítása vált szükségessé. az 
operáció . kevéssel a baleset után 
meg is történt. Vince szerencsésen 
túlesett rajta s állapota a körül­
ményekhez képest tűrhető

A b&rmincados-utoai színház
A Csokonai-kör leg­

utóbbi választmányi ülésén elhatá­
rozta, hogy Debrecennek első állandó 
színháza helyét, a Batthyány-utca 
(. számú, Nánásy, — most Sámy- 

1 'ul megjelöli, annyival in­
kább, mivel dr. Körösi Kálmán, a 
kor ügyésze 100 koronái, Sámy 
Béla pedig a szükséges márvány- 
lapot ajánlotta fel e célra. Most e 
tervben az az örvendetes fordulat 
állott be, hogy Sámy Béla nagv- 
lelkuen magára vállalta a márváuv- 
tabla minden költségét és a Csoko- 
nai-kört csak arra kéri, hogy a fel­
irat szövegezéséről és a leleplező 
ünnep programmjáról goudoskod- 
jek. Az emléktábla ünnepi beillesz­
tése még a folyó óv őszén vé<>be 
fog menni. °
• 1 .* Halálozás. Vettük a kóvetke-ő gyász­
jelentest: Mely fajdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk felejthetetlen neveit leányunknak 
tes; vernek, um kának és rokonnak, Szabó 
Erzsikének, folyu hó 14-én esteli 9 órakor, 
eieteneii 18-ik óvében 2 évi betegség, de kü­
lönösen 6 heti súlyos szenvedés után történt 
gyászos elhunytat. Kedves halottunk hült 
tetemei f. hó 16-án, délután 3 órakor fognak 
a Vörösmanhy-utca 18. számú házunktól, a 
nagy templomban tartandó gyászima után a 
Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra té­
tetni. Mely végtisztessógtételre rokonainkat, 
barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Nevelő szülei: polg. 
Fa,ily István nej evei Burai Erzsébettel. Test­
vérei: Sándor, Mariska és Juliska. Nagy- 
szulei; polg. Burai J.inos nejével Both Ju- 
uánnával, özv. polg. Szabó Sámuel né szül. 
Both Zsuzsanna. Nagybátyja: polg. Burai Fe- 
rencz nejével Kollát Eszterrel és gyermekei­
vel. V alamint számos rokon nevében is.

♦Megszűnt szabósztrájk. Csak­
nem három hete, hogy a féríDzabd- 
segédek beszüntették a munkát és 
sztrájkba léptek. Azóta több gyű­
lést tartottak, de még nehány nap 
előtt nem volt kilátás arra, hogy a 
békés megegyezés egyhamar létre­
jön. Tegnap este azonban váratlan 
fordulat állott be. A kiküldöttek 
este félkilenckor az ipartestület 
dísztermében ülést tartottak s mi­
vel a mesterek és segédek részéről 
több engedmény történt, létre jött a 
telies megegyezés. A jelen volt ki­
küldöttek az uj árszabályt minden­
ben elfogadták és az iparhatóság 
előtt alá is írták. így aztán ma 
reggel már minden szabóm ühely- 
ben megindult a munka. A hatalmi 
részt kikapcsolták a tárgyalási pon- 
tozatokból.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Nagy Aranka rel. 4 hónapos, Dijnok Jó- 
zsemó ref. 32 éves, Fráter Zsigmond r. 
kath. 36 éves, Zoller Etelka raf. 10 hóna­
pos, Szakái Antal ref. 15 napos, Daku Já­
nos ref. 66 éves, Marozsán Ilona g. kath.
11 hónapos.

f fel ős magas, színes <
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Vasúti munkások tánoestélye. A 

magyar kir. állam tmsntak debreceni vonat­
kísérő és állomási szolgaszemélyzete f. év 
április hó hó 20-án, Husvét másod napján 
a vasúti állomás I. és II. oszt. éttermében,’ 
a vasúti árvaház alap javára, Kiss Gyula 
zenekara közreműködésével ki világos kivir- 
radtig zártkörű tánovigalmat rendez. Belépő­
díj: személy-jegy 2 kor. esalád-jegy 3 sze­
mélyre 4 kor. Kezdete este pont 8 órakor.

* Közgyűlés. A rabsegélyző egyesület 
május 3-án délelőtt 11 órakor tartja köz­
gyűlését a városházán.

* Pénzintézeti tisztviselők kon­
gresszusa. Egyéb társadalmi osz­
tályok szervezkedésének példáját 
követik a pénzintézeti tisztviselők 
a kiknek sérelmeiről az utóbbi idő- 
ben sok szó esett. A mtizgalom 
első nyomatékos meu : vóimlása 
folyó évi junius 7. és 8-au dinkösd) 
Debrecenben tartandó :gos kon­
gresszus lesz. A kongresszus első 
napján a pénzintézeti tisztviselők 
szociális ügyei, második napján 
Pedig szakkérdések tárgyaltainak. 
Ehhez képest a kongresszus pro- 
grammja igy alakul: Junius 6. a 
kongresszus tagjainak ünnepélyes 
logadíatása. Junius Z.JDélelőtt.Jl. A 
kongresszus előzménye, előadja 
Czira Endre. 2. A kongresszus tiszti-
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karának megválasztása, 3. A pénz­
intézeti tisztviselők jogviszonyainak 
rendezése. Állásfoglalás az ipar- 
törvényjavaslathoz. Előadja dr. 
Hantos Elemér, a Mag varországi 
Pénzintézetek Országos Szövetsége 
ügyvezető főtitkára. 4. a pénzinté­
zeti tisztviselők nyugdíj-egyesületé­
nek megalkotása. Előadja Szabó 
Karoly. 5. a pénzintézeti tisztvise­
lők választott bírósága. Előadja dr. 
Hoványi Géza. Délben társas ebéd 
a Bika-szálló dísztermében. Junius 
8. Délelőtt: szakelőadások. Az ország 
minden részében a kongresszus iráni 
megnyilatkozó lelkes érdeklődés 
remélni engedi, hogy a pénzintézeti 
tisztviselők állásfoglalásának meg­
lesz a kívánt eredménye.

* A vásártéri „Mozi“ szombaton meg­
nyílik. Meg ma csak és ezúttal már utoljára
lesznek előadások a Sas-utcai Uranus villa­
mos színházban este 7, 8 és 9 órai kezdet­
tel. Ez alkalomból 8 rendkívül érdekes, ta­
nulságos, ismeretterjesztő és kitünően szóra­
koztató újdonság kerül bemutatásra, melyek­
ről az Uranus közönsége — kik e műsort 
tegnap látták, elragadtatással beszelnek. 
Debrecen közönsége meg van arról győ­
ződve, hogy az Uranus műsora mindig ki­
fogástalan — s bármelyik, nemcsak vidéki 
de a budapesti villamos színházakkal is fcl- 
veszi a versenyt. Holnap, pénteken nincs 
eioadas. Szombaton, f. hó 18-án este 8 
orakor azonban már megnyílik a vásártéri 
L ranus villamos színház 1500 nézőt magába 
logadó kényelmesen berendezett és ujonan 
célszerűén, fényesen átalakított nyári helyi­
be- ~ Semmi anyagi áldozatot nem 
turnéit az igazgatóság, — a midőn 
a mai kor igényeihez képest megfelelően

óhajtották kielégíteni Debrecen közönségét. 
A szombat esti megnyitó előadás iránt álta­
lános az érdeklődés. Az előadások ez alka­
lommal olcsó helyárak mellett, másfél óra 
hosszat fognak tartani. Első előadás 8-tól 
fél 10-ig, második fél 10-től 11-ig fog tar­
tani. Mindkét előadáson Berki Lajos zene­
kara fogja a zenét szolgáltatni. A műsor, 
mely esemény számba fog menni — pazar 
és fényes — teljesen uj képekből fog ál­
lam. Gyönyörű műsorban „Mózes kivezeti 
a zsidókat Egyptomból“ ciraü kép is be 
lesz mutatva. A gazdag műsort annak ide­
jén lapunk rendes rovatában közöljük. Hely- 
árak: Páholy 6 személyre 5 kor. Páholy 
ülés 1 személyre 1 kor. Zártszók 80 fill. I-ső 
rendű 60 fill. II-od rendű 40 fill. IIl-ad 
rendű 20 fillér. Gyermdkek I. II. és III-ad 
reudu helyen a rendes ár&k felét fizetik t. i. 
30, 20 és 10 fillért.

* Nem lesz több posta, a vá­
ros az érdekelt lakosság kérelmére 
lépéseket tett, hogy a Bádogos­
utcán postafiókot létesítsen a posta- 
igazgatóság, a Hatvan-tlícai felvevő 
postafiókot rendes postahivatallá 
alakítsa át. a nagyváradi posta­
igazgatóság mindkét kérelmet el­
utasította. Sokat akartak, semmit 
se kaptak.
1 x J° raJ v°I?geny. A szerelmes szivü 
leány hiszékeny s igy könnyen beugraszt- 
hato. Erre alapította tervét Kovács Sára 
vőlegénye is. Sima, hízelgő szavakkal elcsa­
varta _a leány fejét, elhitette véle, hogy 
szereti, imádja és hogy feleségül fogja venni. 
A leány szentül hitt neki, bár sokan óva­
tosságra intették, mégis elkövette azt az 
ostobaságot, hogy mikor néhány napra 
H.-Böszörménybe utazott, lakásának kulcsát 
atadta vőlegényének. Az ifjú pedig csak 
erre várt. A leány eltávozása után minden 
értékes dolgot kihordott a szobából s elzá- 
logositotta. Azután eltűnt. A becsapott leány 
feljelentést tett a rendőrségen.

* Rablótámadás a feleség ellen.
Mint annak idején megírtuk, biinös 
tettet követett el Kardos Gyula de­
recskéi lakos. Feleségét, mikor az 
a közeli tanyára tejért ment, orozva 
megtámadta, két revolverlövéssel 
leleritette, azután kirabolta. Kardost 
a csendőrsóg másnap letartóztatta 
s behozta Debrecenbe, ahol is az 
ügyészség börtönében helyezték el. 
Az eset februárban történt, azóta 
Kardos fogságban ült és folyt el- 
lene a vizsgálat,.. mely tegnap be- 
iejezest nyert. Ugye május 2-án 
kerül az esküdtbiróság elé, melyre 
idézést kapott a felesége is, aki 
súlyos sérüléséből azóta szerencsé­
sen félgyógyult.

* m ; M®$loP°tt tanár. Nagy Vilmos ta- 
mtoképezdei tanárt cselédje meglopta. Mint* 

.korona értékű különféle apróságot 
tulajdonított el s azokkal megszökött. Nagy 
Vilmos feljelentésére a körözést elrendelték.

* Virág és tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl- 
esön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak,
V2 ódl *n«01 l8, solingeni zsebkések nagy 
választékban Thaisz Arthur papir-nagykeres» 
kedésében, a Bika-szálloda mellett. *

* Szerencsétlenség a müh^
ben. A liios Lola lakatos mühe 
lyében súlyos sérülést szenvedett 
egy fiatal munkás, a fúró L 
Kiss Arthur lakatossegéd kezéről 
a mutató ujjat leszakította. A fái. 
dalomtól és sok vérveszteségtől el 
áléit munkást társai a kórházba* 
szállították, ahol azonnal ápolás 
ala vettek. 1 3
, , * í>li6sirozást és gombkészitést elvál
a! sajat gépéin Kontsek Kornél, női divá 

áruházában. ’ ulVdt
* A legújabb divata nap- és esernyők 

csak az első debreceni ernyő gyárban, Merk- 
ler Sománál kaphatok, a legújabb kivitel- 
ben s szolid árak mellett, Piac-utca 43 
sz. alatt.

* Fodrász-segédet azonnali belépésre 
keres Sz.kszay Aladár, Attilla-tér 5. szám

TÁVIRA TOZ.
Az uralkodó ünnepe.

Pécs, április 15. Az idén lesz 60 éve 
hogy I. Ferenc József uralkodó a trónra lé- 
pett. Az ünnepi évforduló előtt még a nvá- 
ron fölkeresik az európai államfők az ural- 

; k°dot az isohM fürdőben. Látogatásukat már 
megígértek: Eduard angol király és Failures 
francia köztársasági elnök.

Az önálló szerbek Rauch ellen.
i ^I'- Az önálló ezerbek

partjának lb tagja ma nyilatkozatot tett 
közzé Rauch Pal báró horvát bán ellen a 
ki antidinasztikusnak és hazafiatlanuak’ne­
vezte a pártot. A párt 18 tagja most azt 
mondjk nyilatkozatában, hogy Rauch nem 
tud bizonyítani; tehát hazudott, rágalmazott 
és denuneiált.

Játék a dinamittal.
Rozsnyó, ápr. 15. Csetnek községben 

Raoskó János bányász 10 éves János nevű 
fia, szülei távollétében apja ládájából dina- 
mitpatrout vett elő és azt mondta kis test­
véreinek, hogy nagyot fog durranni. Erre a 
patront a tűz feló tartotta. A patron elsült 
es a szerencsétlen gyermeket darabokra 
szaggatta. A többi gyermeknek az ijedtsé­
gen kívül semmi bajuk nem történt. Az őr­
angyal vigyázott rájuk.

Vád a halál után.
. _ ■ Budapest, április 15. Kohlbaeher Irma 

43 éves varrónő, aki széngázzal megmér­
gezte magát, tettének elkövetése előtt leve- 
lot irt a rendőrségnek, amelyben azzal vá- 
dolja fiatal tanárjelölt ösmerősét, hogy az 
merényletet követett el ellene és az erőszak 
miatt menekül a halálba.

Szerelmi dráma.
Velence, ápr. 15. Munari ügyvédet, kit 

különösen játékos körökben ismernek, teg­
nap kedvese, Svannin Teréz lakásán testén 
több tőrszurással holtan találtak. Svannin 
Teréz követte el a gyilkosságot és utána 
magát is világitó gázzal mogmérgezte. A 
gyilkosság oka nyilvánvalóig féltékenység 
volt. Munari ugyanis elhagyta kedvesét és 
Smariglia Júliával, az ismert iszlriai kompo­
nista nővel kezdett viszonyt. Pár nap előtt 
a két leány közt nagyon heves jelenet folyt 
le. Smariglia kisasszony azt követelte Muna- 
ritól, hogy Svennin Terézt végleg hagyja el.

RA B É C Z Y r E S T. MOS. TISZTIT
= DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42. ■■■ —-

§3HZwJétC VlllamOSSáQl He <Í. (Piac utca ^ készíttetnek villamos-világitási- és
íegnfigyohb szakértelemmel. — Szakszerű f(.lvilórrncité«0«i . W e” ”ere**dezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
Tel.ro« síim 66« VilínTlótéélLL í ’ ‘orv™ktk'-1 é= Mt-«gvelée.el bárkinek díjtalanul „algái.
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Mult kedden Munari Svennin Ttróz 1»kására 
ment, hogy szakítson vele és . elbúcsúzzék 
tőle és azóta senkisem látta. Értesítették a 
rendőrséget, mely feltörette Svennin Teréz 
lakását, hol Munarit több tórszurás által 
okozott sebbel holtan, kedvesét pedig világító 
gázzal megmérgezve találta.

VAmkönnyebbitóeek Svájcban.
Bern, április 15. A szövetségtanács a 

szövetségi gyűlésnek a Magas-Szavoja vám­
mentes zónából való behozatal megkönnyí­
tésére többek között a következő vamköny- 
nyitéseket javasolja életbeléptetni: 5000
hektoliter bor vámmentesen, 2000 darab 
vágóökör darabonként 15 frank vám mellett, 
25,000 hízó borjú darabonként 8 frank vám 
mellett legyen behozható, a bőrök vámja 
pedig az eddiginek negyedrészére szállíttas­
sák le. A Magas-Szavoja vámmentes zóna 
tímárjai a svájci kiviteli vám mellett éven­
ként 5400 ökör- és tehénbőrt és 9000 darab 
vörös borjú-, birka- és kecskebőrt exportál­
hatnak. A Cex vámmentes zónából évenként 
300 vágóökröt 15 frank és 800 hízó borjut 
8 frank vám mellett lehet behozni. Ezen 
intézkedések 1909. év január hó 1-én lép­
nének életbe.

Az oeztálysoreJAték.
Budapest, ápril. 15. A mai húzás ered­

ménye: 10.000 koronát nyertek: 2783 25186 
37794. 5000 koronát nyertek: 13345 39921 
77384. 2000 koronát nyertek: 3391 18241 
385888 43350 44042 51250 54400 65223 
71555 74991 93791 99940 103150 104949 
110178. 1000 koronát nyertek: 7850 8548 
8709 12089 14400 14950 18966 22675 124944 
29112 37899 45464 47549 47568 48018 55611 
66419 68400 70427 72272 77251 77430 77817 
90012 92473 93496 94330 98387 99305 100700 
104296 105926 107280 108342 112883 114835 
120870 122369 128012. 500 koronát nyertek: 
2019 2837 10476 10554 11661 12792 16358 
19306 19394 20158 22553 27338 32235 35503 
36926 39910 41940 43027 43157 45490 
46133 47101 48586 51611 51640 57923 58255 
58470 58940 59144 61961 63507 64387 67109 
71081 76021 76932 79343 81926 88417 90840 
91126 92066 94980 98812 99228 99985 
101958 102124 102986 105680 106517 109728 
1Ü447 111.963 113713 115172 120611.
A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

fii , taüSS deka tört indigót. Forraljuk 
fel, s ha meghűlt, töltsük üvegekbe.
hi,i mBí!rep^edett,>®*ek »egpuhltása. A szorgos 
házi munkában eldurvult és megcserepesedett kezet

Ieh,et, P“hává varázsolni. A jól be- 
szappanozott kezet fürészporba kell mártani és meleg 
S1“frösén megmosni. Utána néhány percre kez- 
íííári«f11 ,luznl- Az arcbőrnek is nagyon üdvös ez az 
»Ln!.á^r dA.csak, ntkán kell vele élni, mert a bőr na­
gyon érzékeny lesz általa.

K ..,ábíell^?t a legkönnyebben petóle- 
va!? bekenés által lehet puhává tenni. Ha 

\ Cli’d> v«gy a csizma megnedvesedett s ezután 
megkenmdVán keménynyé ,ett> petróleummal kell

Idus válaszlék kizárólag francia meMMnd
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

HÍREK.
Blakú, Lujza mint cigányvédnök.

A nemrégiben megtartott oigányzenész- 
gyülésről Írott tudósításunkban jeleztük, 
m u 8 kiagyar Cigányzenészek Egyesülete 
oiaha Lujzát védőasszonyává választotta 
weg. Ezt a megtiszteltetést tegnap kö­
szönte meg a nagy művésznő a következő 
levélben:

Tisztelt elnök ur 1
Mint erkölcsi megtiszteltetést, nagyra- 

'ccsiilve az önök bizalmát, a felajánlott 
védnökségét köszönettel elfogadom és arra 
mindig büszke leszek.

Üdvözlettel:
báró Splényiné Blaba Lujza.

Tn . *ol.B?toj t!mét nagybeteg. A „Béri. 
nik i ' Jelentl Pótervárról: Tolsztoj állapota
nív!v,/u8hMabb?dott? u«y hogy Moszkvából 

vost kellett hozza hivatni. íolsztoj osaládja 
komolyan aggódik.

,, B.a;leee,t a Pályaudvaron. A kelen- 
Páz®udvaron Bognár Benjámin nap- 

bftihh8 ,bára eBett egy vasláda. Bognár
hJlka exterött‘ A mentők a Rókus-kór- 
házba szállították.
dán ,RobbanA* én tüe. Fleisobl Sándor 
8/ám^°í!fu ,ma délelőtt Városffiajor-u. 26. 
l é n, 3 á 4te^cfo,?ált sofforjének, hogy jöjjön 
ben7ÍM.automobd*ab Koffer Arthur sofför
Kngétí1ftróíVit4tyUZOtt ? gépbe* mellette á,,t 
tolt Ahardt rJ,án,0S. szolga, aki pipára gyuj-
antőmlv/iVi/á't<5 ^robbant a benzin és az
Megsérültek 8Z6r ^öégett’ If0^er és Engelhardt

Az árva.
(Folytatás.)

Benn a társalgóban, amelyet az 
Andrassy-uti palotában rendkívül ízlésesen 
rendeztek be, foglaltak helyet. Tölgyesi ott 
kezdte el a meglepetés elbeszélését:

Nagy újsággal várjuk már kedves 
lerka nemi. Megírhattuk volna, de tarto- 

arra az időre, amikor majd közöt­
tünk lesz. Most már szerencsénk van s el is 
mondom.

Az a kérdés, hogv jó ujség-ó ?
“-Természetesen ! Csak ne u gondolja 

kedves Terka néni, hoey a mi Kegyes jól— 
tevőnk első napját, amelyet közöttünk tölt, 
kedvezőtlen hírrel rontsuk még.

Nos hát bálijuk 1 Kiről van szó?
— A mi közös ellenségünkről.
— Rácskairól?
— Igen és a fiáról 1
— Ez már csakugyan érdekel. Mi tör­

tént velők ?
— Mi ezelőtt egy héttel Szolnokon 

voltunk, hogy ott a kedves néni lakásáról 
legkedvesebb emlékeit elhozzuk és itt a 
számára berendezett lakosztályban elhelyez­
zük. Ott tudtunk meg mindent s amit meg­
tudtunk, joggal töltött el bennünket örömmel, 
elégedettséggel.

(Vége köv.)

Áru- és értéktőzsde.
Ápril 15.

Budapesti gabonatössde.
10 fillérrel drágább áron elkelt ma 50 kilénként 

11.000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel drágább, zab, tengeri válto-

zatlan,
A határidő-üzlet.

A határidőüzlet szilárd irányzattal folyt le g 
az árak 5—10 fillérrel drágábban zárultak.

A forgalom élénk volt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza április 1908 . . . 1063 1061-1069Búza május................... 1072 1068-1073
Búza október ..... 924 931— 930
Rozs máj......................... 945 940- 945
Rozs októbv,.d .... 708 800— 801
Zab ápr...........................
Zab májusra............... 707 706- 708
Zab októberre...............
Tengeri május 1908 . .

650 649- 651
628 637— 638

Tengeri Julius............... 638 647- 648 j

A mai előtőzsde gyenge irányzattal nyílt meg. 
Az üzlet folyamán később úgy helyi, mint bécsi 
Vételekre megszilárdult, majd szélcsend állott be s 
az értékek árfolyamai lemorzsolódtak csekély üzlet 
mellett, Oeztrák-magyar államvasutl részvények 2 
koronával javultak,

A forgalom mérsékelt volt.

MILTTÉR

Hasvéti locsolók,
tojásfestékek, parfümök

kaphatók legolcsóbban
JÓSA és JÓNA

drogériájában,
Kossuth-utoa 6. szám.

A legújabb divata

nap- és Bsfiemyök
a legjobb kivitelben olcsó árak mellett 

csakis
az elad debreceni

Ernyőgyárban
<»*• SSomtRflB)

Piae-uíca 43. szám.
I Javítások és áthúzások olcsón és ponto- 

san eszközöltetnek.

Mattiéi János
légszesz és vízvezetéki vállalata

Debrecen, Péferfla-utoa 19,
Telefonszám 321. 17

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
i Csatornázás, szivattyú, a legmoder­

nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
épület és bádogos munkák jótállás 
mellett és mnden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyor­
san, és jutányosán eszközöltetnek.

* az W08. övi tavaszi ii nyári Idényre.
Egy szelvény f J szelvény 7 korona 

1 1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

K-irí,

3*10 m. hosszé 
(•Un férflrehá- 
fce« (Kábít, Bed­
rid <s m.llíny) 
eledtndd, csak

Egy, szelvényt feltele izilonruhíboz 20.— 
szintúgy felöltöszövefet, tnristalódenf. sdvetül 
kaongarnt s% stb gyári iraton kaid * mint meg. 
bizható és szolid cég mindenütt ismert poeztö- 

gyíri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
Hinták Ingyen #a bármentve.

Az elfinyült, a melyekd a magánvevö élvez tu 
szövetszükségletét közvetlen Siedel-Imhof cég- 
nél, e gyári piacon rendeli meg, Igen jelentékenyei
Sínbett, ledolcsább ároK. Őrláet vilaaztéK.
Mintahfl, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss arában. e

Legbiztosabb és legtökéletesebb üzeméről
Elsőrendű gyártmány I

SZIVÖCÄZ-M0T0B0*

Ániraoil kok», vala-
mlnl fásáén- tüzelésre 

egyaránt alkalmas
Legmesszebbmenő

II SZAVATOSSÁG !!

legolcsóbb és log- 
szabályosabb Usern
Üzemköltség körűibe-

ISI 1-2 fillér ára 
lóerőnként

Állandóan raktáron : nyersolaj és benzinmoto­
rok, lokemobilek és oséplőszerelvények.

ELŐNYŐS FIZETÉSI FELTÉTELEK I
DÉNES B. SPÄ„ BUDAPEST.
Iroda és raktár: V„ LIPŐT KÖRÚT 15, szám

Árjegyzék és költségvetés
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Debrecen, Piac-utca 55. szám.
■V»

Vr'i

-°v\9^

meglepő szép 15^ Gyönyörű

arany női órák ékszerek
drágakövekkel

sjei~-

és szebbnél-szebb

hosszú láncok.
r,
S^ÍGv» >>............

legjobb

lapos órák
és

gavallér láncok

Legújabb láncalakn

karperecek
brllliánsokkal és

nemes kövekkel
"■" . ........

Húsvéti ajándékok
Begins

kézelő gombok
legszebbé joujok,

fényképkeretek,
köves és karika

;} fülbevalók. ■
C^GVvJ-........  ....

Ezüst

dísztárgyak
nászajándékok
6 és 12 személyes

evőeszközök.

■ --------- —
f* öj, divatos

sólapálcák
arany és ezflst

díszítéssel,
szivar- és cigaretta

• szelencék.
gÍ»l(SV/».V—I .I

Jegygyűrűk óriási választékban!
Gyűrű különlegességek.

Mdgr®nm ssacdígo chinaezilst árak*

83<3t_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ jQ
- s%
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Ásványolaj,

*z Ml tt m al iw v,
kiménre és hordószámra kapható 1167

Deutcsh Albert *• Fia
(UszerkereakedésébcB Hatvan-utca 9. a*.

Eladó
a Boldogkert II. járás 95. számú 2120 
négyszögöl gyümölcsös és lucer­
nás, jó lakóházzal, jó vizű szivattyus- 
knttal, konyhával és kamrával felszerelve
értekezni leket Atillatér 6- szám alatt.

HOMOKI IAJBOROK
Vflflíirlza 1/ATTirlin -n KÍnh'v.^. „------ *kadarka, kövidin ka, rizling, ezerjó, 
furmint, carbenet, borokat kiváló 
minőségben előnyös árakon ajánl

CSANAK JÓZSiiF kereskedése. V̂

A ki szép 
akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET,
mert a világ minden részéről jövő 
hálairatok legjobban bizonyítják,

kapuiéi jobb szépitöszsr nem létezik
Szeplő, Emájfolt, blblrcs, bőrrnsségef H

mindennemű arctisztáíalanságot Sg 
varázsszóra gyorsan j eltüntet.

Vigyázat: CsaM« HiJÓ«-iéle ara« kásáit 6y ~ .ményeket tessék kérni s elfojtó"
Ära 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszertáréban
Arad.

Főraktár Debrecenben:
Tóth Béla nr gyógyszertára Tlsza-palota

ftjrflitomabb sütemények, élés, mák spatkok, krémek, paijatk. fagylaltok

Úrasszonyok figyelmébe,
Van szerencsém a n. é. kzzönsóg becses figyelmét felhívni arra, hogy

a húsvéti ünnepekre
diós és mákos patkók, kalácsok, kuglófok, krémek, parfaik, fagy­
laltok, sütemények finom készítését elvállalom és pontosan“ a 
megrendelt órára hazaszállítom.

jfosvéti tojások, ajándékok gyg"y8rB hmo kaphatók t
Minden alkalomra cukorkák, ajándékok nagy raktárát 

rendeztem be.
Szives megrendelést kér

tisztelettel
Bll 3AI KÁROLY cukrászata.

Piao-u. 9. sz. Csanak-ház.

Sggjf
FT*

Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metsző’ és hernyózó ollók, kerti vas- 
butorok és fürdő kádak, jégszekré lyek.

Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák-

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

SzőIIöpermetezők
kerti fecskendők, — gumini- és vásontömlők.

Egészségügyi háztartási wi ssztirők
Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb

technikai cikkek

Tétb Gyula vaskereskedö Debrecen,

jcdP(7
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-^yipró hirdetéseké
Leveleiét.

VTDfiKI úri fiatat ember, a ki szórakozáshót 
gyakran rándul Debrecenbe, óhajtana fiatéi 
fess hölgygyei megismerkedni. Leveleket 
„Vidéki gavallérnak“ óimén kérek a kiadó* 

hivatalba.

Ajánlat.
KIADÓ 4 szobás nteai lakás, szép udvar Nap*

utoa 5.___________________ 7936
EGY üzlethelyiség lakással együtt vagy a nél-

kül Szent-Anna-utca 41. sz. alatt kiadó. 7922
EGY úri lakáé, műhely mosódénak vaSy pék-

ségnek és egy szabómühely májusra kiadó1 
Csapó utca 11. 7993

BOLT HELYISÉG lakással, mellékhelyiségekkel 
együtt; máius 1-re kiadó. Nyomtató-utca 22. 
Ugyanott különbejáratu csinosan bútoroz 
szooa szintén kiadó, értekezhetni az ud­
varban. 7867

K«vLÖN bejáratú csinosan bútorozott szoba egy 
vagy két ur részire azonnal kiadó Kossuth- 
utca 58. ajtó 6.

SZENT-ANNA 1. sz. alatt két bolthelyisóg kiad 
értekezhetni gyógytárban sarkon, esetleg 553. 
telelőn szám alatt. 7353

Legjobb anyaggal, legjutá- 
nyosabban eszközöl villany 
világítást, telefonok, villám­
hárítók, villamos csengők 
berendez« set, javítását évi 
jokarban tartását helyben 
és vidéken
földvári l.

J ä ®CITeccni Első Blectroteshnikai 
%, gyár és és villamos felszerelési 

vállalat Kossntb-ntoa 1. szám. Raktáron tart: 
mindenfele villamos szerelési cikkek 3t, ke­
rékpárokat és alkatrészeket Képes árjegy­
zék Ingyen. Telefon 166.

Kereslet.
1908 április 16

KIADÖ 4 szobás udvari lakás kerttel, villamos 
bevezetéssel Kossuth 67. 7826

NAGY HARIS YA VÄ8ÄR. divat női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté­
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett. Uj 
harisnyák kötése és fejelése elfogadtaitk.

_____________ 7347
CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez

állandóan kapható Varga Káro'ynál, libapiac, 
Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. <727

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany János- 
utca 38. 7795

LEGÚJABB SZIVARRA KÜLONLEGSSÉGEK 
„Riz Abbázia“ kiváló finom francia Verge 
papírból, különlegesség. — „Délibáb“ legfino­
mabb Verge papír, hygenicus nicolin mentes.
— „Tiszti“ legfinomabb Verge papír, hygeni­
cus nicotin mentes. — „Kiling“ igen finom 
Verge papír, hygenicus nicotin mentes. —
— „Kolibri“ kiváló finom francia Verge papir 
bygi nicus nicoliumentee, különleges szopóká­
val. Különlegesség. Egyedüli lerakat Magyar- 
ország részére Harmathy Pál szivarkahüvely 
különlegességek főraktára Debrecen Füvész- 
kert utca 14. Kapható minden dohány és szi­
varkahüvely árudában. Előnyös ajánlatot küld 
a cég.

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olosóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férd és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jeger ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választókban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és'két fogatú féde- 
rés stáfkocsival elvállal Csengeni Károly Jó­
zsef kir. hg. utca 67. 7857

HARISNYÁK Tv IPÄR VÄLLALAT. Ram- 
°jyák kötése és fejelése felvállaltatok Bseyáte 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. Í118

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható
Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telon. 
Telefon 465. sz. 7726

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca f. sz. "házban 
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
nyit zky Endre üzletében. 7458

MAGÁNOS asszuny vagy gyermektelen hazai 
pár takarításért lakást kap. Cim a kiadóba.

ÜGYES elárusitónő felvétetik óvadékkal ke- 
nyérüzletbe Péterfia utca 11. szám. 7860

TÁRSÁT keresek nehány száz koronával egy 
jó üzlethez sürgősen. Szakképzettség nem 
szükséges. Levelek „Társ“ poste restante ké­
retnek._________ ________ 7932

KERESTETIK egy intelligens jó családból szo-
rény katholikus idősbb 'leány vagy nő, ki al- 
kalmas házi dolgokra, egy idős magányéld 
úrnőhöz. Cím a kiadóban. 7929

Eladás.
BAROM vásárral szemben Ujkert H-ik járás 

19. sz. 20 dk. 9 fél nyilas szőlő, vagy 10 ház 
telkettro osztva eladó. Értekezhetni Bethlen- 
ntca 29. sz. &4TS

EGY 15 soros vetőgép csak egz évbe lett hasz- 
nálva azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

A HALAPON 12 hold kaszáló és a Bánkon 12
és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni Erzsé­
bet ut 23. 7681

ELŐ NY S feltételek mellett Vénkerti nyaraló 
és Libakerti föld eladó, értekezhetni Rákóci- 1 
utca 7._________________________  7621

EGY ló erejű gőzmotor kitűnő karban van, ol­
csón eladó. Cim a kiadóbac. 753g

KfiT drb. egy pár fiatal valódi foxterriur kutya
két hónaposak eladók Füvészkert-u. 4. 7852

SZECHENYIk ERIBEN 27. számú telek két 
épületben négy lakással, gyümölcsössel ked­
vező feltételek mellett eladó, értekezhetni a 
tulajdonossal. 7341

BUTOROKTöladók. Ugyanott egy cassa. Cim a 
kiadóba. ________________ 7820

ELADÓ ültetésre alkalmas csemege szőlővessző 
több mint 50 fajban és a legjobb borfajok. 
Értekezhetni Pálffy Gábornál Átilla-tér 1. sz.

7772
ELADÓ egy hasznait, de jó karban levő lég­

nyomása Borkimérő készülék, két hordóra. 
Cim a kiadóba. 7925

EGY kerékpár olcsó árért eladó™Egyháztár-6^
cipész üzletbe. 7920

HOMOKKERTBEN iskola és ovoda mögött 
4599 négyzetöl szőllő eladó. Bővebbet Arany 
János utca 25. 791g

EGY 4 lóerejü gőzcséplő garnitúra (szalma fű­
tésű üzem képes állapotban eladó, cim a ki­
adóban. 7884

EZERJÓ, Erdei és Kövidinka sima szőlő­
vessző eladó. Geróby Pál Deák Fereno-utca 
l«j. szám. 7304

EÖTVÖS uica 31. számú ház betőblázott teher- 
rel más vállalat miatt azonnal eladó. 7931

KÖNNYŰ homokiutó szekerek bőr üléssel, kas­
sal eladók Csapó utca 47. 7928

TOLOSKkRT I. j. 25. sz. szép uj ház 300 négy­
szögöl földdel, nemes gyümölcsfák és szőllö- 
vel, két lakással igen jutányosán eladó. 7927

AZ UJFÖLDÖN, közei a városhoz három nyi­
las föld eladó. Cim a kiadóba. 7887

AZ ONDOD elején a Perec dűlőben 3 hold 600 
négyszögöl föld tanyával eladó. Vigkedvü- 
Mihály utca 23, 7930

ELADÓ ház, lüszerüzlet, italmérés, tradkenge-
délylyel 8000 körönért. Dezső bankiroda 
Kossuth utca 36. 7934

ELADÓ földbirtok létai útfélen 20 hold 9000 
frtérl, Dezső bankiroda Kossuth-u. 36. 7935

VERSENY kerékpár kevésbé használt, erős 
szerkezettel eladó Domb utca 9. 7933

.sóskút FORRÁS rom

ALKALIKOS NATflOK-LITHION GYÓGYVÍZ
OrvoMlag ajánlra: hngysavas dtathczla, kflszvínv, cnkor- 
betegség, gyomor-, vese- is hugyhólyagbántalmabnál etb.
Mint Oditft- és borviz páratlan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a
Központi Iroda: Budapest, V„ Váol-körnt 54. sz.

Főraktár: KÓMLOSSV LAJOS árnál Debrecen. MS 
Kapható: gyógytárak, drognerlák is ffiszerOxletekben.

Több millió korona
20 - 30 - 40 - 50 - 65 évi-
törlesztésre ölesé Jkamnd 
mellett kiadatik. Földbirtokra, házra ét 
kezességre. fc

Kölcsönök már 500 koronától kezdve folyósíthatok. °Mtó1
Nagy kamatú kölcsönök ölesé 

kamatú kölcsönre konvertáltatnak.
Bárkinek szívesen ad felvilágosítási

Haitstein-Bankűzlet
729 Debrecen,

néczea »3. BxA]n 
Telelőn "

Lakások, üzletek, gyárak vlllanwi
lágltási és erőátviteli berendezéseit szak­
szerűen készíti:

Eltkts és Társai
oki. gépészmérnökök budapesti cég 
Ä debreceni szerelési fiókja

utca 63. sz. a,
Berendez gazdaságok, gyárak, nya-

rálók saját géppel való

villanyvilágítását
es ezzel kapcsolatos vízvezetéki berende­
zését.

Terv és költségvetés díjtalan

260-1908.

árverési hirdetmény.
Alóli rótt kir. bir. végrehajtó a debre­

ceni kir. törvényszék 6225—P. 1908. sz. eló- 
leges árverést elrendelő — és a hajdúbö­
szörményi kir. j bíróság 19)8. V 131/4. sz. 
kiküldő végzése folytán ezennel közhírré 
teszi, hogy néhai Geiger Vilmos hagyatéki 
csőd ömegéhez a cső i lel tár 26—27, 35—39, 
60, 61, 64, 67, 70, 71, 157 és 163. t. a. lel­
tározott l,ihas jószáguk és takarmánynemüek 
— és pedig a lábasjószágok a ,Gerébi“-íéle 
tanyán 1908. évi április 17-én d. e. 9Vz óra­
kor, — a takarmánynemüek pedig k.-b igosi 
tanyán 1908. évi április 18-án d. e. 11 óra­
kor foganatosítandó előleges nyilvános ár­
verésen dr. Hadházy Zsigmond ügyvéd, tö­
meggondnok közbejöttével a legtöbbet ígé­
rőnek azonnali készpénzfizetés mellett szük­
ség esetén becsáron alul is eladatni fogtuk.

Hajdúböszörmény, 1908. ápr. 14.
Kopaosek Aurél,

kir, bir. vógrh,

SCHUTZ-
MARKI

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer.

Vigyázz a bevásárlásnál I 
valódi eeak piros dobozban. IC, 80 és 75 illér 

teljes utasítással. Hiányoshalatlan.
EgyedülikészitóOsztrák-Magyarországnak

Votth Gottlieb Bécs ID., 1.
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Donogán és Somossy
Debrecen, llstemplombaiár.

Megérkeztek a tavaszi divat 
gyönyörű

újdonságai.
ruha- és bleuzkelaiék, voile de laine 

selyem blúz-kelmék.
Színes és fekete napernyők
'.Óriási választék!

Egy ügyes, jó családból való 
fiú# 13—15 évesig

irodába küldöncnek
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Vörös

,51 és leányfelöltők leg­
nagyobb áruháza.

Debrecen, Piac-utca a főpos­
tával szemben,

Az alant felsorolt cikkek óriási vá­
lasztékban megérkeztek s állandóan 
újdonságok állanak a t. vásárló 

közönség rendelkezésére.

livonatatavaszi árjegyzékből
Pongyola jó mosó tailból írt. 5.— 
Pongyola gyapjú delainból „ 7.50
Pongyola gyapjú crep kel­

méből ............................... „ 9.—
Pongyola francia delainból „ 12.—

Costiim szürke angol. . . frt. 10.— 
Costüm színes angol . . . „ 12.— 
Costüm divatakelmából . . „ ÍR— 
Costüm elegáns kivitel . . „ 24.50

Ruhaalj div. pép. kelméből frt. 4.-— 
Ruhalj angol kelméből . . „ 3.—
Ruhaalj fék. és kék színben „ 5.—
Ruhaalj div. vil. színekben „ 9.75

Nőifelöltő szin. angol kelme frt. 5.— 
Nőifelöltő pép. kockás . . „ 5.25
Mifelöltő hosszú angol div. „ 5.75
Nőifelöltő íek. selyem . . . „ 6.50

Leánygallér csuklyával 2.50-tői 
Leány kabát angol színes 5.— „ 
Leány kabát kockás színes 6.50 
Leány kabát fin. sőt. kék keim. 6.75 „
úgyszintén állandó dús választék:

angol-, selyem- is csipke bleztklm
Külön mérték osztály

Szolid olcsó árak.
Pontos előzékeny kiszolgálás,

EXCELSIOR főzőedények
takaréktüzhelyek,

EX «9 H? * m <el <$>
tuskés kerítés huzal és 
kerti eszközök raktára

Sesztina Lajosnál
Debrecen, Piac-utca 23.

K3Umansor\
a Persa sah háremének gyöngye

kedveit cigaretta hüvelye
arany és parafa ezopókával vegyesen 

legfinomabb „Kader“ papírból
drb. csak SO fillér. 

Kizárólagos raktár

MIHÁLY SÁMUEL
papirkereskedése Főtér 30.

6000 drb. megrendelésnél ntánv. bérmentve.

8MO

Szcndrö
zongora és hangszerkéazitö.

ior
Ajáry'a legjobb gyártmányú

zongoráit
és

ptaninóit
Gramofonjait

és nagyválaeztéku

Gramofon- 
lemezeket.

Javításokat is hangolásokat előnyös ir&H eszközéi.
Zengorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debreeei, Szi,-Anaa-ulca 3, sz,

Húsvéti ünnepekre!
Valódi francia, (Grenoble) és 

magyar gyártmányú 4C*

KBZTYŰEszarvaskor ■* w ® a w tótat 

Divatos női és íéríi harisnyák,
gallérok, kézelők és 
kendők úgyszintén* paffeiMŐ&l 

legszebb kivitelben,

feltűnő olcsó árak meiíefí
áyőrfi Sáodor

keztyfi-, kötszer- és férfidivat üzletébe«, | 

SSefeB'ece??,
Sa»ia*a«6»3toS; fy* is» £ «resa 3®« ibäb»|

1908. Tavaszi idény
ujdonsőgai

Slózsa-féíeg

EistemulombassÉr helyiségében,
női™ és & if *9 s ts » 
leány™ g ^ ^ & s %w
elegáns Símanák, gaiäterek, Haaglánok

düs váSaszísiao ího-érkeztek
Nagyérdemű közíii scgat x raktárnak meg­

tekintésére és becses pártfogását kérve
Tisztelettel

Welnmann Dezső és fsa. 
Mázsa.

O^ári áyon alól!
aki

Selyem-, cs 
gyermek

napernyőt
olcsón akar vásárolni, az

OTT KÁROLY urj
üzletében

Debrecen, Kossnth ntca 2. szám.

meglepő olcsó árak.

r 1
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'M'eie VefUiéflö- és kávéiul felszare é ek.
A tavaszi és 
au <í'i>izhatóbb

dényre
e!cXí, oíeclii3;&;ai víiiiaita.

^ lietirciüíia, nagytraíik utivar. ^
legolcsóhí/an és szak- ; 
szerűen k szítenek : 

e - ' > vií amos világias be-
y> rendezéseket, házi és 

magén íe efonck, vil- i 
y- lanyosengők bercnde- j

/>. z« ét és karbantar- f
•••/ , -.v\ ttsát, (ervosl, fizikai h

■ . \W mü.. serek készítését ;
és javifását.

a- es m tűzött :női kosatüi 
es úívaiiieluiékből

gyönyörn választékot tartunk.

.öl- cs francia IíIguz szövslsk
a legújabb kivitelben.

Easz iegeiökeirjbh beszerzési forrásokból.
e- és színes napernyiÉa!

remek választékban.
arael<S nagy paktHp

porcéban-, lámpa-, háztartási 
'k nag)rkereskőrlése Piac-u 57.•mmmsmm

ü evezés! vállal: I,
Btífiyiiysiiyiy tiÉiy UP ileLvlj I

im®®! saasaTboj» eSLtwge ttl!:® »•»»»«
Ano'ol és hazai szövet 
ujdonsáo-ok raktára 
A SegeSsajánsafeJi ^fäga»-

vászon, divat és 
szőnyeg-áruháza

£..... '

i bérlőtől átvettem, én csak!'

f |4 «°lid utón kívánom t. vendégeimet I 
|l kiszolgálni, finom ' és jó italokról U 
^gondoskodom, u >y, hogy a látog itógs 

vendégeim kedvűk szerint szórakoz- 
hassanak, tisztelettel kérve pártfogásom 

iPTHÄsajäÄoBaos»

I Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

ó birtok
Ers-mlyén község határában Szu- 

nyogh Zsigmond örököseinek tulajdonai
i’.... ,..y \(>J

elsőrendű sz-aS 2*r^- í35SaBit%n:>omúbelye képezőÄia:#it tabuit 18 .i 8-ban.n az udvarban,
hold főid77;JíBSRSSrr. •OTEngf:

felerészben vagy apróbb parcellákban
eladó.

A birtokból 1150 kis hold a legki­
tűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán has?.

bora
olcsón hatók i.

4>ő £44»Z€r® í/
rar Kas ID'J#

Debrecen b■_ ti, virágűzioto 
a nagy tőzsde

, ,,, , legelőnek egyformán hasz-
(j ] naiható könnyebb homok, 200 kis hold 

! kitűnő kaszáló és rét és 200 hold fiatal 
I vadtenyésztés céljából létesített akácos 

G ; erdő.
r\z ingatlan az érmihályfalvi, ér- 

semjéni, nyirábrányi és barantói vasúti 
állomásoktól 2—3 kilométer távolságra 
van. Debrecentől vasúton egy óra, ko­
ntón 3 órai' járás. '.*'*•

Fizetési feltételek a lehető legked­
vezőbbek.

Felvilágosítást nyújt dr. Ursziny 
Jc-<5tz$Si 'tiéyVéd Békés-Csabán (telefon 
szám 38). a községi főjegyző Érsemjcn- 
ben és Szegfű Rudolf ur Érmihályfalván 
(Nemzeti szálloda]. H65

ú :j ittviä

J o! a .1 ni ":>'(ekinth . Ők ős ,
Itók is: MAV. főállomás rnög 
Ikázó-tó mellett, az u. n.: Égi 

Telelőn 341. sí
A fajok valrt.lis.il .óért Melóíség'et vál■ 

5 liIok, mivel a ucmeaités saját felüsveletem 
idlett történik és a íaj tiszta valódiságára 

Kszigorúan ügyelek.
A rendelést mielőbb kérem, hogy a 

I szállítást kellő id(5 en eszközölhessem — 
•jV. ékí menrendolótiek azonnal és ponto-an 
teljesittetnek.

Virágüzleteimben csokrok és koszorúk 
Mgon m anyós ár mellett szerezhető! no i,u>

kapna
Isolna S5fa aértben.

í ít u i ti 4s a
Íeíge:

Piac-u. 26„ a as

Ékszer j
Mjól és pmsit B -fj 
mausmmms.: somosam a

1 ii'af-is meEHeíí,
at táso

•ammmuMmmmsmaoKsaiigmim
c mm Mn«
Aíisn© mrnew

as»3B vdHót! gy ".WiíiiSSl
<560 munkásíi'-j'i p 'aifaetja.

í-esi- vatalnok
a cspo íe
a!acSor>y

•áísa b!í«*/»£,í,»;t gyári Védjegy $s a Szabott
S3 VcrseO'/k zpQS árak n?«íl!t»tt ad jók <1.

Férfi cages oijtöerőá bőrből...................
Ferii liizís cipő, kitiiaó Box-bCrbőI
F ríi fii? :,, oipo, valódi Box-Cali-ból ked­

velt sitaaycipä ......................................
é i fiV.ps oijió, legfinomabb Cbevracabi:

‘ kennyfi Goodyaer varró t . . . . 
Ft.- ( rtiz js i lotnö, finom Chcvreuból Good-

: ear varrott elegáns kivitelű...............
F(.r.i gombos cioö, la, Chevreanból na- 

( o v uns Goodyetór varrott . . . .
íV . . ’ zná .zó cipő, legjobb Box-Calfból

Amerioan-Style ................. ................

Slaiai inesa**,
Különlc esség

i:il1 Felölj»«, erüs bőrből mlndenn n. hasz- 
Halaira.....................................................

ííui íiizős félcipő fekete Cbevrauból na­
gy oo elegáns ...................................

N i fűzős cipő fekete Box-lörből Igen
zolld ki: o, ozása...............

Box-Calfból,

year Waif irt. 2,30
árukban

A Jelenkor
elismeri legjobb Hői fözás cipó, la.- - --------------J, nagnon

clegan« Gooi ear va rótt...................
r ől gombos cipő legíinomalib Chevreanból 

Goodyear varrott elegáns íagon .... 
Kői félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 

Chevreanból, Goodyear varrott, legfino­
mabb kivitelű . . ..................................

siiék fű-, házi- és gyermegeipakben, 
.aj magyar gyártmány. bgnagytíb,) alaszfak fel-, házi- és gyermekcipőkben, 

Kizárólag magyar gyártmány.«aÜiSB

részn, fára, tíebrsconí főraktára Piac-utca 48
manna

N,0mal0tt * kűrí°r«óKópca, (a „Debrcceű UJSÍ8" ,„omdújub»n.) Tu^^Í tím 0^.

— X -


